
РЕГЛАМЕНТ  

за организиране и провеждане  

на математическо състезание „Европейско кенгуру” през 2011/2012 г.  

(възрастова група 2–12 клас) 

Този регламент е разработен въз основа на  Заповед № РД 09-1738/24.11.2011 г. 

на министъра на образованието, младежта и науката съгласно Приложение № 1   

(Изисквания за организиране и провеждане на ученическите олимпиади, националните 

състезания и националните състезания по професии) и Приложение № 2 (График за 

провеждане на олимпиадите в средните училища през учебната 2011/2012 година).  

Математическото състезание „Европейско кенгуру” се провежда в два кръга 

(областен и национален) за ученици 2–12 клас:  

• Формата на проверка на знанията и уменията е тест, който включва 

задачи с пет избираеми отговора, от които само един е верният, както и задачи с кратък 

свободен отговор, за следните възрастови групи: 

Областен кръг  

2 клас: 18 задачи с избираем отговор; 

3–4 клас: 24 задачи с избираем отговор; 

5–6 клас: 30 задачи с избираем отговор; 

7–8 клас: 30 задачи с избираем отговор; 

9–10 клас: 30 задачи с избираем отговор; 

11–12 клас: 30 задачи с избираем отговор; 

3–4 клас с френски текстове на задачите: 24 задачи с избираем отговор и 2 

задачи със свободен отговор;  

5–6 клас с френски текстове на задачите: 24 задачи с избираем отговор и 2 

задачи със свободен отговор;  

7–8 клас с френски текстове на задачите: 24 задачи с избираем отговор и 2 

задачи със свободен отговор; 

9–10 клас с френски текстове на задачите: 24 задачи с избираем отговор и 2 

задачи със свободен отговор;  

11–12 клас с френски текстове на задачите: 24 задачи с избираем отговор и 2 

задачи със свободен отговор;  

за ученици със специални образователни потребности (една обща група): 20 

задачи със свободен отговор.  



Национален кръг  

5 теми с по 5 тестови задачи с избираем отговор, 1 задача със свободен отговор 

и 1 задача с описание на решението за следните възрастови групи: 3–4 клас, 5–6 клас, 

7–8 клас, 9–10 клас и 11–12 клас; в зависимост от класа, в който са учили, класираните 

за националния кръг ученици се включват в съответната възрастова група, 

включително и участвалите на френски език в областния кръг, както и учениците със 

специални образователни потребности; учениците от 2 клас се включват в групата 3–4 

клас.  

• Времето за работа на учениците на всеки от кръговете е 75 минути. 

• Началото на състезателния ден за всеки кръг е 11.00 часа. 

• За всеки верен отговор на задачите с избираем и свободен отговор от 

областния и националния кръг се присъждат 5 точки, а за грешен или непосочен 

отговор не се отнемат точки. Задачите с описание на решението от националния кръг се 

оценяват от 0 до 10 точки. 

• За областния кръг задачите и темите се определят от Националната 

комисия „Европейско кенгуру” въз основа на обсъждане от Европейската асоциация 

„Кенгуру без граници”. За националния кръг задачите и темите се изготвят от 

Националната комисия „Европейско кенгуру”. 

• За провеждане на областния кръг началникът на РИО на МОМН 

назначава със заповед областна комисия, която определя градовете, училищата-

домакини и квесторите. Организацията на областния кръг се осъществява със 

съдействието на секциите на Съюза на математиците в България и Асоциацията за 

развитие на образованието, както и на представители на Фондация „Млада България”. 

Областната комисия организира оценяването в съответствие с регламента, изготвя 

разпределителен протокол на броя на оценителите и броя работи, проверени и оценени 

от всеки член на областната комисия. В срок до 14 работни дни от състезателния ден 

областната комисия изготвя протокол за явилите се ученици и техните резултати, както 

и протокол за класираните ученици на националния кръг и техните резултати. За 

националния кръг се класират учениците, които са в по–горния клас на съответната 

група и на областния кръг са получили 90% или повече от максималния брой точки в 

тази група, както и учениците, които са в по-долния клас на съответната група и на 

областния кръг са получили 85% или повече от максималния брой точки. За 

участниците на френски език процентите са съответно 75 и 70, а за учениците със 



специални образователни потребности - 65. Началникът на РИО на МОМН заверява с 

подпис и печат двата протокола и в двудневен срок ги изпраща в МОМН, включително 

и на магнитен носител. 

• Окончателно решение за броя на участниците в националния кръг се 

взима от Националната комисия „Европейско кенгуру”, която може да промени 

посочените по-горе граници в зависимост от конкретните случаи (промените касаят 

струпвания на голям брой ученици с един и същ резултат или при липса на достатъчно 

участници за националния кръг). 

• Въз основа на резултатите от областния кръг Националната комисия 

„Европейско кенгуру” извършва национално класиране на всички участници, което е 

отделно по класове, в т. ч. и за участниците на френски език. Класирането на учениците 

със специални образователни потребности е общо. 

• Националният кръг се организира от Националната комисия, която 

представя в МОМН окончателен протокол за класираните за националния кръг ученици 

и техните резултати. Министерството на образованието, младежта и науката публикува 

на своята електронна страница протокола с класирани за националния кръг на 

олимпиадата. Националната комисия определя класираните на първо, второ и трето 

място за всяка от петте възрастови групи съгласно получените резултати на 

националния кръг. 

• Ученик в държавно или общинско училище до 18-годишна възраст в 

дневна форма на обучение, който е класиран индивидуално на I, II и III място на 

национален или международен конкурс, олимпиада или състезание, включени в 

Програмата с мерки за закрила на деца с изявени дарби за 2012 г. по чл. 11, ал. 1 на 

Наредбата за условията и реда за осъществяване на закрила на деца с изявени дарби, 

може да ползва право на едногодишна стипендия. 

• Контролът по провеждането на областния кръг се извършва от началника на 

РИО на МОМН и от експерта по математика в РИО на МОМН, а координирането и 

контролът на дейностите по провеждането на националния кръг се осъществяват от 

експерта по математика в МОМН. 


